



"ДОМ, В КОТОРОМ ЖИВЁТ ПРАЗДНИК"

- так назывался торжественный театрализованный концерт, посвященный 50-летию районного центра культуры, который прошел в воскресенье, двадцать второго апреля.



Поздравления главы района А.Б. Фролова принимает директор РЦК Л.М. Косарева.



Участники народного театра.

За эти годы учреждение культуры стало местом отдыха и встреч не только для сямженцев и жителей сельских поселений района, но и многочисленных гостей из других районов нашей области. На его сцене прошло немало самых разных мероприятий: конкурсов, фестивалей, творческих вечеров, концертов, театральные капустники, вечеров-чувствований и, конечно же, спектаклей. Благодаря неустанному труду и преданному отношению к своему делу работников центра здесь зажглось много талантливых и ярких эстрадных звездочек, появились новые ансамбли и творческие коллективы. Вот и в этот вечер в уютном зале собрались истинные друзья коллектива: коллеги, зрители и не-

заменимые помощники - участники художественной самодеятельности, народного театра, народного хора и народного ансамбля русской песни "Зорюшка", подарившие сямженцам и гостям села прекрасный музыкальный вечер.

Окунуться в прошлое и проследить историю районного центра культуры зрители смогли с помощью красочной выставки, оформленной в танцевальном зале, и презентации, основанной на фотографиях прошлых лет и дня сегодняшнего.

В ходе концерта тепло и сердечно приветствовали юбиляров глава района Александр Фролов, глава сельского поселения Сямженское Николай Малышев, заведующая отделом культуры, здравоохранения, спорта

и молодежной политики Ирина Смирнова.

Добрые слова в адрес культурработников прозвучали от коллективов управления социальной защиты населения, Детской школы искусств, Сямженской средней школы, районной библиотеки, редакции газеты "Восход", Дома детского творчества, Ногинского Центра культуры, отделения полиции по Сямженскому району. Теплые поздравления передали коллективы СРЦН "Солнышко" и детских садов райцентра, а также культурного центра "Чайка" города Харовска.

С юбилеем своих коллег приехали поздравить культурработники из Усть-Кубенского, Вожегодского и Тотемского районов. Все они отметили, что работники Центра культуры - это творческие и талантливые люди, которые делают жизнь своих земляков ярче и интересней, дарят праздник и создают хорошее настроение.

Конечно же, не обошлось и без сюрприза: финальным аккордом стал фейерверк из мыльных пузырей и конфетти, который вызвал неописуемый восторг и радостные улыбки зрителей.

Валентина БЕЛЯЕВА. Фото автора.



Праздничный фейерверк.

ВЕСТИ**ИНВЕСТОР - БАНКРОТ**

По сообщению главы района А.Б. Фролова, Московский банк инициировал банкротство общества с ограниченной ответственностью "СямжалесПром". Это связано с большими долгами предприятия. Только по арендной плате по инвестиционным проектам ООО "СямжалесПром" задолжал в федеральный и областной бюджеты в общей сумме 4 млн. 285 тыс. 929 рублей. До 24 июля временно назначен внешний управляющий.

Тамара КОЧЕВА.

**С ОТХОДАМИ -
НА ХАЯТОВУ ГОРУ**

По сообщению заведующей отделом природных ресурсов и охраны окружающей среды И.П. Рюминой, запрещено размещать отходы от деревообработки и старых построек на свалке "Олеховская". Для этих целей предназначена свалка "Хаятова Гора", расположенная в сельском поселении Житьёвское.

Тамара КОЧЕВА.

**РЕКА
ВЫШЛА ИЗ БЕРЕГОВ**

Подготовка к весеннему паводку в районе идет полным ходом. Уже разобраны навесные мосты через реку Сямжена, напротив центра культуры, в деревню Чертиха и в Ногинское поселение. На днях сделано отведение понтонного моста через реку Кубена в деревню Чаглово.

Марина НАЛИМОВА.

**УРОК
ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ**

В Устьрецьком сельском филиале Сямженской ЦБС двадцать третьего апреля прошел библиотечный урок для первоклассников. Заведующая учреждением О.В. Окатова рассказала ребятам, как пользоваться библиотекой, искать книги, провела увлекательную и познавательную викторину по сказкам.

Марина НАЛИМОВА.

НАГРАЖДЕНИЯ**ОТМЕЧЕН ТРУД РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ**

В связи с 50-летием районного центра культуры его коллектив отмечен Благодарственным письмом Департамента культуры и охраны объектов культурного наследия Вологодской области. Почетными грамотами Департамента награждены художественный руководитель Н.Ю. Шаверина и заведующий методическим отделом Ю.В. Бобушкин.

Почетной грамотой главы Сямженского района награждены директор РЦК Л.М. Косарева и звукорежиссер Д.Ю. Косарев. Почетными грамотами отдела культуры, здравоохранения, спорта и молодежной политики поощрены ведущий методист автоклуба Л.Г. Житкова и методист сектора кино, культурорганизатор И.В. Родичева, благодарностями - аккомпаниатор А.А. Самарин и хормейстер И.А. Панкратова.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ДАТЫ**ЦЕНОЙ СВОЕЙ ЖИЗНИ**

26 апреля - День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах в России

На территории Вологодской области проживает около 1100 граждан, пострадавших в результате радиационных аварий и катастроф, в том числе 963 участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

Среди участников ликвидации крупнейшей техногенной катастрофы, произошедшей в ночь с 25 на 26 апреля 1986 года на Чернобыльской атомной электростанции, были и жители нашего района - Леонид Николаевич Попов и Леонид Сергеевич Мохов из Сямжи, Николай Михайлович Востряков из поселка

Мирный сельского поселения Двинское. В День памяти героям Чернобыля, а также Антониде Николаевне Котовой и Ираиде Васильевне Недельской - вдовам умерших участников ликвидации, проживающим в райцентре, - от управления социальной защиты населения будут вручены сувениры.

Завтра, 26 апреля, в Вологде пройдет мероприятие, посвященное двадцать шестой годовщине аварии на Чернобыльской АЭС, в котором примут участие и наши земляки.

Валентина БЕЛЯЕВА.

ВЫ СПРАШИВАЛИ**КОГДА ПРИЕДЕТ ГИНЕКОЛОГ?**

В редакцию газеты "Восход" поступают звонки от жительниц райцентра, которые выражают недовольство по поводу информирования о приезде в ЦРБ врача-гинеколога. Каков график его приезда, как объявляется дата приема населению района? - на эти вопросы мы попросили ответить главного врача Сямженской ЦРБ Ю.М. Степухина. Вот его комментарий:

"Основная деятельность врача-гинеколога - в Вологде. В Сямжу он приезжает по мере возможности, как только появляется свободное от постоянной работы время. В настоящее время специалист приезжает раз в неделю. В случае, если его отправляют на учебу или он уходит в отпуск, график меняется. Жители района могут узнать о дате приема через женскую консультацию".

Марина НАЛИМОВА.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН**ПРИЁМ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ОТМЕНЯЕТСЯ**

Управление социальной защиты населения доводит до сведения жителей района, что 27 и 28 апреля ввиду инвентаризации документов приём посетителей отменяется.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

СЕМИНАР АКТИВНЫХ И ПОЗИТИВНЫХ



Сямженские активисты.

Представители волонтерского отряда "Маяк", организованного на базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Солнышко", десятого апреля побывали в селе Устье Архангельской области, где приняли участие в областном семинаре по осуществлению государственной молодежной политики и молодежного актива. Его организатором выступил Вологодский областной молодежный центр "Содружество". Занятия проводили сотрудники центра и привлеченные специалисты.

Помимо специальной образовательной программы, которая проходила по пяти направлениям: "Молодежные СМИ", "Деятельность ДиМОО", "Молодежный парламентаризм", "Добровольчество", "Занятость молодежи",

волонтеры смогли посетить и другие интересные занятия. Они также получили информацию об участии в работе волонтерской сборной XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских игр, образовательном форуме "Команда-2012", областном конкурсе "Волонтер года" и "Заочной школе лидеров".

По итогам семинара волонтерский отряд "Маяк" получил Свидетельство участника конкурса деятельности детских и молодежных общественных объединений Вологодской области за 2011 год и подарок от Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике области.

*Марина ПОЛЫСАЕВА,
специалист по социальной работе
СРЦН "Солнышко".*

Фото автора.

"ФОРСАЖ - 2012"

Организация досуга молодежи является приоритетным направлением в деятельности отдела культуры, здравоохранения, спорта и молодежной политики администрации района.

В рамках празднования Дня Победы отдел культуры, здравоохранения, спорта и молодежной политики и районный Совет молодежи предлагают сямженцам в возрасте от 18 до 35 лет принять участие в соревнованиях по ориентированию на автомобиле "Форсаж - 2012". Данное мероприятие пройдет в форме спортивно-интеллектуальной игры и позволит его участникам проверить свои знания по истории родного края, правилам дорожного движения, а также совершить экскурсию по красивейшим местам района, увидеть местные достопримечательности.

В соревнованиях могут участвовать команды составом не более пяти человек. Им предстоит пройти маршрут и найти несколько контрольных пунктов. Заявки принимаются в отделе культуры, здравоохранения, спорта и молодежной политики администрации района до третьего мая (тел.: 2-14-02).

Валентина БЕЛЯЕВА.

ВЕСТИ ИЗ ПОСЕЛЕНИЙ

ПАВОДОК УГРОЖАЕТ МОСТУ

На днях глава Устьрецкого поселения Н.Н. Иванов и глава района А.Б. Фролов осмотрели навесной мост в деревне Чертиха. Уровень воды в реке Сямжена поднялся настолько, что до настила оставалось меньше метра. По словам главы поселения, в ближайшее время придется разбирать настил моста.

ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Согласно постановлению администрации района "О мерах по обеспечению пожарной безопасности в весенне - летний период 2012 года", в Режском, Устьрецком и Житьевском сельских поселениях проводятся инструктажи, разъяснительная работа с населением, вручаются памятки.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

В Сямженском поселении проводятся работы по благоустройству территории. Работники ООО "Сямженский водопровод" занимаются уборкой мусора в общественных местах.

У СКВАЖИН - НОВЫЙ ХОЗЯИН

В собственность сельского поселения Коробицынское от ООО СХП имени Коробицына с первого апреля 2012 года переданы скважины деревень Георгиевская, Коробицыно, Высоково. Ввиду аварийного состояния предстоит выполнить большой объем ремонтных работ на водопроводе в деревне Георгиевская.

НЕРАДИВЫХ ХОЗЯЕВ - К ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Администрация Сямженского поселения занимается оформлением документов по привлечению к административной ответственности хозяев, не соблюдающих правила содержания собак. В настоящее время составлено три протокола.

Марина НАЛИМОВА.

СПРАШИВАЛИ

ЖДЁМ НОВЫХ ИНИЦИАТИВ И РЕШЕНИЙ

Первое заседание Представительного собрания Сямженского муниципального района нового созыва состоялось 20 марта текущего года. Мы, избиратели района, ждали и надеялись на какие-то хотя бы небольшие или кардинальные изменения. Но что мы видим: новый глава района А.Ф. Фролов, присутствующий на данном заседании, лично внёс предложение на должность председателя Представительного собрания кандидатуру бывшего главы района, прежнего своего руководителя Н.П. Борского. Альтернативные кандидатуры, естественно, никто из депутатов не назвал, в нарушение решения № 307 от 25.10.2011 г. Представительного собрания района, ст. 21 п. 2, которая гласит: "Представительное Собрание муниципального района возглавляется председателем Представительного Собрания, избираемым на первом заседании

Представительного Собрания муниципального района из своего состава, открытым голосованием большинством голосов от избранного количества депутатов".

Председатель Н.П. Борский избирался на данную должность тайным голосованием. В связи с этим мы, избиратели, хотели бы услышать юридически правильные комментарии по выдвижению кандидатуры и по способу голосования.

После чего был избран заместитель, сформированы комиссии. А что далее? Согласно официальной информации, ни один важнейший вопрос, ни одна наиважнейшая проблема, требующая срочного решения, ни планов на будущее вообще на данном заседании не рассматривалось и не обсуждалось. Дата следующего заседания Представительного собрания не обозначена, и жители района не знают о

планах работы администрации района и Представительного собрания на предстоящий месяц. Наша с вами, дорогие избиратели, власть так и будет черепашью шагом двигаться в светлое будущее? По первому заседанию мы не видим никакой инициативы от новых депутатов, а от прежних мы уже устали что-то ждать.

И всё же, я думаю, новоизбранные депутаты проявят свои способности, возьмут инициативу в свои руки на следующих заседаниях Представительного собрания и - самое главное - что-то попытаются сделать в районе по налаживанию производства, функционированию сельского хозяйства, да и вообще по улучшению жизненного уровня, бытовых условий населения нашего родного Сямженского района. Мы ждём и очень надеемся.

Н.Ю. КАПУСТИН, член Сямженского районного отделения КПРФ.

ОТВЕЧАЕМ

Уважаемый Николай Юрьевич! Действительно, 20 марта 2012 года состоялось первое заседание Представительного Собрания нового созыва. Его еще можно назвать организационным, т.к. посвящено вопросам избрания председателя, заместителя председателя, формированию постоянных комиссий Представительного Собрания. Других вопросов в повестку заседания не вносились. Поэтому и не рассматривались важнейшие вопросы и важнейшие проблемы.

Вам, Николай Юрьевич, не понравилась процедура избрания председателя и заместителя. В своем письме Вы ссылаетесь на пункт 2 статьи 21 Устава района. Но Вы приводите только первое предложение указанной статьи. Второе гласит: "Порядок избрания председателя Представительного Собрания определяется Регламентом Представительного Собрания муниципального района".

Статья 3 Регламента определяет порядок избрания председателя Представительного Собрания:

"1. Председатель Представительного Собрания (далее также - председатель) избирается из числа депутатов Представительного Собрания на срок полномочий Представительного Собрания на первом заседании после избрания нового состава депутатов или досрочного прекращения полномочий председателя.

2. Председатель избирается тайным голосованием большинством голосов от избранного количества депутатов Представительного Собрания. Кандидатов на должность председателя вправе выдвигать депутаты Представительного Собрания, Глава района. В бюллетень для тайного голосования вносятся все кандидаты, выдвинутые на должность председателя, за исключением лиц, взявших самоотвод. Самоотвод принимается без голосования".

Как видно из пункта два Глава района наделен правом выдвигать кандидата на должность председателя, чем он и воспользовался.

Пункт первый предусматривает избрание председателя из числа депутатов Представительного Собрания. Н.П. Борский избран депутатом по Восточному двухмандатному избирательному округу. Николай Петрович имеет большой опыт руководящей работы, в том числе в Представительном Собрании, вероятно, поэтому он был избран на безальтернативной основе, что не является нарушением Устава района и Регламента Представительного Собрания.

Что касается способа голосования, то Регламентом предусмотрено тайное голосование и, наверное, это более демократичный способ голосования, когда депутат принимает решение, не зная решения коллег.

На состоявшихся выборах из 15 депутатов 12 избраны впервые. Поэтому требует-

ся время, для того чтобы войти в курс депутатской деятельности. Это непростая работа, требующая знания законодательства как федерального, областного, так и нормативных правовых актов района, принятых предшественниками.

Что касается гласности и открытости работы Представительного Собрания, то сообщения о заседаниях заблаговременно публикуются в газете "Восход", чтобы желающие могли принять участие в работе. Депутаты будут рады видеть Вас на заседаниях и рассмотрят Ваши конструктивные предложения.

И последнее. Николай Юрьевич, Вы не раз в своем письме ссылаетесь на избирателей, население района, употребляете местоимение "мы", однако под публикацией стоит одна Ваша подпись.

По поручению председателя Представительного Собрания, помощник председателя О.Ф. ЛИПАКОВ.

● КОНКУРСЫ

УМЕТЬ ГОТОВИТЬ И ВКУСНО, И КАЧЕСТВЕННО

Конкурс в индустрии питания проводится среди студентов учебных заведений Вологодской области и является мероприятием профессионального мастерства специалистов сферы общественного питания.

Его цель - повышение профессионального уровня студентов, развитие интереса к профессиональной деятельности, выявление творческих и инициативных студентов, повышение у них уровня мотивации к самостоятельному выполнению профессиональной задачи по определенной теме, оригинальному оформлению и реализации блюд, составлению и оформлению технологических карт.

Шестого апреля на базе Вологодского кооперативного колледжа, при поддержке Администрации города Вологды, прошел ежегодный конкурс профессионального мастерства. Чуть Сямженского профессионального училища № 54 защищали его учащиеся - Надежда Трубина и Вадим Тонковский (*на снимке*). Они принимали участие в двух заданиях: приготовление холодной русской закуски в европейской подаче, приготовление и художественное оформление десерта. Выполнить их необходимо было за двадцать минут, в двух абсолютно одинаковых экземплярах, на глазах жюри и зрителей. В общем, показать настоящий мастер-класс.

Увидев своих соперников, Надежда и Владимир вначале даже немного растерялись, ведь они были единственными представителями образовательного учреждения начального профессио-

нального образования. Остальные восемь конкурсантов - учащиеся четвертых курсов колледжей и техникумов. Итак, третий разряд против пятого.

Блюдо, которое готовил Вадим, называлось "Рулет куриный, фаршированный апельсинами", оно имеет ряд особенностей в приготовлении. Это и соблюдение температурного режима, и правильное охлаждение, и соблюдение порций, а главное - художественное оформление гарнира. Замечу, что Вадим, осознанно выбравший именно эту профессию, приехал к нам обучаться из Верхояжского района.

А вот Надежда презентовала десерт "Вдохновение". Это блюдо подается в очень высоком бокале, где слоями, в строгой очередности, фрукты, мороженое, шоколад и взбитые сливки укладываются так, чтобы не коснуться краев бокала. Украшается изделие мятой, клубникой и айсингом (фигурные изделия из белково-сахарной массы).

В жюри были приглашены известные шеф-повара и кондитеры городов Вологды и Череповца. По результатам конкурса Вадим и Надежда заняли четвертое место. Первое и второе присудили хозяевам - вологжанам, диплом третьей степени увезли устюжане.

Пусть в этом году мы не заняли призовых мест. Зато посмотрели уровень



подготовки других участников, показали свои знания и умения, приятно волновались при вручении дипломов и ценных подарков.

Требования к индустрии питания растут с каждым днем. Потребитель очень взыскателен, а конкуренция жесткая. И в этих условиях молодому специалисту нужно иметь ряд качеств, которые помогут ему стать в дальнейшем настоящим мастером своего дела.

Надя и Вадим в этом году заканчивают наше учебное заведение. Я знаю, что они хотят продолжить обучение по специальности. Желаю им успехов, удачи, терпения в такой нелегкой, но очень интересной профессии.

Светлана ИГНАШЕВА, мастер по производственному обучению ПУ № 54.
Фото Валентины БЕЛЯЕВОЙ.

● НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

ЧИНОВНИКОВ ЖДЁТ СОКРАЩЕНИЕ

Количество чиновников в районах будет сокращено, а властные структуры станут более открытыми

Работа по кадровой оптимизации уже началась на уровне регионального правительства. К настоящему моменту уменьшен штат нескольких департаментов, а также сокращено количество заместителей губернатора. В ближайшее время общую численность сотрудников областного правительства планируют сократить на треть. Такие же жесткие сокращения ждут и районных чиновников.

Еще одно грядущее нововведение должно повысить доступность муниципальных услуг и убрать бюрократические барьеры. Сейчас на то, чтобы получить справку от чиновников, жители сел и деревень тратят порой до нескольких дней. Для этого им приходится отправляться в центр поселения либо в районный центр.

Решить эту проблему может появление единой точки предоставления государственных и муниципальных услуг в каждом из населенных пунктов, где число жителей пре-

вышает 500 человек. А чтобы закрепить результат и повысить эффективность взаимодействия с гражданами, главы местного самоуправления будут регулярно отчитываться перед населением.

Дальнейшее экономическое развитие районов Губернатор предложил продолжить с помощью оптимизации бюджетных расходов и внедрения новой экономической платформы. Причем у каждого района должен быть заранее готов инвестиционный паспорт, взглянув на который, предприниматели смогут оценить уровень готовности предлагаемых им земельных участков к размещению новых производств.

"Районам нужно детально изучить свой ресурсный потенциал: его плюсы и минусы. Выявленные при этом конкурентные преимущества должны активно использоваться во благо района", - подчеркнул Олег Кувшинников.

Пресс-служба Губернатора Вологодской области.

ЮБИЛЕИ

В СЕМЬЕ ЛАД - И ВСЁ СПОРИТСЯ

Как порой бывает трудно написать о человеке, которого знаешь добрых тридцать лет. Кажется, весь он у тебя на виду, а вот берешься за перо - и не знаешь, с чего начать. Вдруг ловишь себя на мысли: а достаточно ли ты был внимателен к этому человеку, сумел ли увидеть в нём то, что отличает его от других?



Семейной паре Игнашевых можно только радоваться!

Супругов Павла Васильевича и Нину Анатольевну Игнашевых, проживающих в райцентре, я знаю давно. Признаюсь, от общения с ними, от их добрых воспоминаний о прожитой жизни веет особым теплом и спокойствием.

Павел Васильевич родился и вырос в деревне Погорелец Режского сельсовета. Воспитывать троих детей - сына и двух дочерей - матери пришлось одной, так как отец погиб в первый год Великой Отечественной войны. О каком детском счастье можно говорить... Окончив четыре класса, Павел сильно заболел, школу пришлось оставить. Стал помогать матери на ферме. Сегодня он с благодарностью вспоминает, как она старалась привить ему и сестрам любовь к родному краю, земле, а главное, к труду. Жизнь в деревне в те годы была трудной, и Павлу, как старшему из детей, пришлось рано пойти работать. "Сынок, пора уже тебе самому зарабатывать на кусок хлеба", - давала наставления мать. И мальчик пошел в ученики к местному сапожнику Ивану Александровичу Игнашеву. Так он освоил свою первую профессию. В пятнадцать лет подался в плотники, ведь в деревне жить - значит, надо уметь все. Пригодились приобретенные навыки и во время армейской службы: он чинил солдатам сапоги, ремонтировал тумбочки и двери. Здесь же ос-

в порядке? Ему часто снилась малая родина.

Снилась мне деревня, режские поля,
Милый Погорелец, родина моя.
Ходят бабы в поле, с косами
в руках,
Кто-то и в ботинках, а кто -
в сапогах...

Отслужив, в 1963 году Павел поехал по комсомольской путевке в "Волгоэнергомонтаж" в городе Куйбышеве, где шло строительство тепловых электростанций. Его работа в основном была связана с командировками. Он побывал в Электростали, Саратове, Энгельсе, Бологове, Самаре. Несмотря на свою постоянную занятость, юноша ускоренным курсом окончил семь классов вечерней школы.

После трёх лет работы Павлу пришлось вернуться на родину. "Мать вызвала, дому требовался большой ремонт, - вспоминает мужчина. - Приехал в ноябре, но зимой стройкой заниматься плохо, поэтому устроился в Сельхозтехнику". Проработав зиму, хотел рассчитаться, но управляющий Александр Дитячев сказал ему: "Сколько надо времени строить - строй, а потом возвращайся к нам".

В Сельхозтехнике Павел отработал семь лет, затем перешел в стройконтору, где трудился двадцать два года. Потом еще год в дорожном участке и уже оттуда вышел на зас-

воил еще и луженный отдых. За свой трудовой стаж имеет медаль "Ветеран труда", знаки ударника коммунистического труда, ударника десятой и одиннадцатой пятилеток, Почётные грамоты. Три года подряд он становился победителем социалистического соревнования.

В прошлом году Павел Васильевич отметил свой семидесятилетний юбилей, но поскольку теперь нет организации, которой он посвятил большую часть своей жизни, вспомнить о нём, видимо, было некому. Поэтому теплые пожелания здоровья и бодрости духа желали имениннику дети, внуки и любящая жена, которая, конечно же, к такому случаю напекла пышных пирогов.

Судьба Нины Анатольевны во многом схожа с судьбой ее супруга: детство тоже было голодное, семья, в которой было четверо детей, рано потеряла отца. Родилась Нина Анатольевна в деревне Трубаково, здесь же окончила четыре класса начальной школы. А вот с пятого по десятый классы училась в Сямженской средней, куда ежедневно ходила пешком. После окончания школы в те годы было принято всем выпускным классом оставаться работать в колхозе, Нина трудилась в "Ниве". Одновременно поступила в строительный техникум на заочное отделение. А через год вместе с матерью уехали в Семипалатинск, где устроилась работать строителем - нормировщиком в одной из воинских частей, при этом продолжала учебу. Здесь вышла замуж и вместе с супругом уехала в Белоруссию, где родилась её старшая дочь Ирина.

По ряду обстоятельств через некоторое время семья переехала в Сямжу, но здесь случилась страшная беда: трагически погиб муж. Нине Анатольевне вместе с дочкой пришлось перебраться жить к матери, в Трубаково. Нужно было растить дочь, но во всех трудных ситуациях её поддерживала мать.

Жизненные невзгоды и печали обязательно сменяются радостными и светлыми днями. Вот и этой женщине судьба преподнесла новое счастье - любящего, внимательного и работающего супруга Павла. Нина Анатольевна работала в Сямже и домой ходила мимо общежития Сельхозтехники, где жил молодой человек. Провожая девушку долгим взглядом, он из-за своей скромности стеснялся подойти к ней. Вскоре его направили в Ленинград на курсы повышения квалификации, отсюда написал Нине письмо. Она ответила, завязалась переписка, а когда вернулся, стали встречаться. Спустя полгода подали заявление в ЗАГС.

Позднее супруги получили от Агρόростроя квартиру в Сямже, воспитывали уже двоих детей. Растить детей и управляться по хозяйству,

которое было немалым - семья содержала кур, телят, поросят, - помогала мать.

Нина Анатольевна устроилась в жилищно-коммунальное хозяйство, потом перешла в управление сельского хозяйства, на должность главного инженера - строителя. Затем - в стройконтору, где вначале трудилась прорабом, потом начальником производственного отдела, далее - главным инженером, в общей сложности отдала этой организации восемнадцать лет. Затем ее перевели управляющей дополнительным офисом Сбербанка села Сямжа. На этой ответственной должности она трудилась одиннадцать лет, до выхода на заслуженный отдых. С 1999 года работает бухгалтером - казначеем при Храме Воскресенья Христова в селе Сямжа.

Так, в ежедневных трудах и заботах, деля вместе радости и маленькие огорчения, идут по жизни супруги Игнашевы. Незаметно, как это бывает, подросли дочери. Старшая Ирина после окончания педагогического института работала учителем иностранного языка, затем инспектором управления образования района, а сейчас является его заведующей. Замужем, воспитывает двоих сыновей. Младшая Татьяна тоже получила высшее образование, она по специальности психолог. Замужем, живет в Ярославле, работает в банке.

Когда в семье лад - все спорится. И в делах, и на отдыхе дружная семья Игнашевых вместе. Внуки помогают дедушке с бабушкой и дрова расколоть, и грядки вскопать, племянник Павла Васильевича радуется пенсионеров природными дарами: грибами, ягодами.

Этой семейной паре можно только радоваться. Нина Анатольевна - хорошая хозяйка, отличная жена, ласковая мать, добрая и внимательная бабушка. В доме всегда полный порядок, летом её огород утопает в цветах. А сколько же всяких заготовок, солений-варений она делает на зиму! Везде чувствуются ее умелые женские руки.

Нина Анатольевна - счастливый человек, но свое счастье они ковали вместе с верным супругом ежедневным, добросовестным трудом, упорством и настойчивостью.

Двадцать четвертого апреля Нине Анатольевне исполнилось семьдесят лет. Пожелаем этой милой, доброй женщине, конечно же, крепкого здоровья, энергии, добра и неисчерпаемой любви супруга, дочерей и внуков.

Н. ПАЗГАЛЕВА, с. Сямжа.

Фото из семейного альбома Игнашевых.



Сегодня частенько на досуге супруги перебирают свои награды, Почетные грамоты и, конечно же, фотографии, которых у них за эти годы накопилось очень много. Вот снимок школьных лет, где запечатлены первые областные соревнования по лыжным гонкам, на которых команда Сямженской средней школы завоевала первый в истории области кубок; памятная фотография на которой запечатлены (слева направо): Николай Иванович Рюмин, Валентина Самохвалова, Владимир Житков, Нина Шамгина (Игнашева), Евгений Хватов, Юля Житкова, Анатолий Кокорин.

● НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

ШТРАФЫ ЗА НАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Изменениями в законодательстве Вологодской области существенно увеличены штрафные санкции за нарушения в сфере благоустройства населенных пунктов и охраны окружающей среды - поднят их минимальный размер. В частности, за нарушение правил обращения с отходами на граждан теперь могут налагаться штрафы в размере от 2 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц - от 5 до 20 тыс. рублей, на юридические лица - от 20 до 50 тыс. рублей, за нарушение правил организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов: на граждан - в размере от 3 до 5

тыс. рублей, на должностных лиц - от 5 до 20 тыс. руб., на юридических лиц - от 10 до 50 тыс. рублей.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ЛЬГОТОЙ НА УЧАСТКИ ЗЕМЛИ

Поправками в закон области "О цене земельных участков" до 1 июля 2012 года продлен срок действия льготного приобретения земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гражданами, индивидуальными предпринимателями, организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, являющимися собственниками расположенных на таких земельных участках зданий, строений, сооружений.

**По сообщению пресс-службы Губернатора
Вологодской области.**

ПО НОВЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ СТАНДАРТАМ

Изменения, происходящие в современной жизни, вызвали необходимость разработки новых подходов к системе обучения и воспитания.

РОЛЬ УЧИТЕЛЯ В ПЕРЕХОДЕ НА РАБОТУ ПО НОВЫМ ОБРА- ЗОВАТЕЛЬНЫМ СТАНДАРТАМ

Сегодня школьники мало читают, особенно классическую и художественную литературу. Отсюда и трудности в обучении в школе, связанные с невозможностью смыслового анализа текстов различных жанров, несформированностью внутреннего плана действий, трудностью логического мышления и воображения. Начальное образование, являющееся фундаментом всего последующего образования, требует новых подходов, которые и заложены в государственных стандартах второго поколения.

Самое главное, на мой взгляд, то, что образовательный стандарт нового поколения ставит перед учителем новые цели. Теперь педагог должен научить ученика не только читать, писать и считать, но и привить ему две группы новых умений. Во-первых, это универсальные учебные действия, составляющие основу умения учиться. Во-вторых, формировать у детей мотивацию к обучению. На первый план сегодня выходят образовательные результаты надпредметного, общеучебного характера.

В начальной школе, изучая разные предметы, ученик на уровне возможностей своего возраста должен освоить способы познавательной, творческой деятельности, овладеть коммуникативными и информационными умениями, быть готовым к продолжению образования.

Большинству педагогов предстоит перестраивать мышление исходя из новых задач, которые ставит современное образование. Его содержание не сильно меняется, но, реализуя новый стандарт, учитель должен выходить за рамки своего предмета, задумываясь, прежде всего, о развитии личности ребенка, необхо-

димости формирования универсальных учебных умений, без которых ученик не сможет быть успешным ни на следующих ступенях образования, ни в профессиональной деятельности.

Учебные умения вносят существенный вклад в развитие познавательной деятельности младшего школьника, так как являются общеучебными, то есть не зависят от конкретного содержания предмета. При этом каждый учебный предмет в соответствии со спецификой содержания занимает в этом процессе свое место. Например, уже на первых уроках обучения грамоте перед учеником ставятся учебные задачи, и сначала вместе с учителем, а затем самостоятельно он объясняет последовательность учебных операций (действий), которые осуществляет для их решения. Наряду с традиционным вопросом "Чему учить?", учитель должен понимать - "Как учить?" или, точнее, - "Как учить так, чтобы инициировать у детей собственные вопросы: "Чему мне нужно научиться?" и "Как мне это научиться?"

В первую очередь, это касается формирования универсальных учебных действий.

ЧТО ЖЕ ТАКОЕ "УНИВЕРСАЛЬНЫЕ УЧЕБНЫЕ ДЕЙСТВИЯ"?

В широком значении этот термин означает умение учиться, то есть способность к саморазвитию и самосовершенствованию путем сознательного и активного присвоения нового социального опыта. Универсальные учебные действия формируются в процессе изучения различных учебных дисциплин.

Например, на уроках математики я использую схемы-опоры для решения различных видов задач. Такие схемы применяет каждый учитель при составлении краткой запи-

си к задачам. Причем в зависимости от условия задачи схема видоизменяется самим учеником. Использование таких схем приносит положительные результаты. Также в своей работе использую единый алгоритм решения задач, "круговые" схемы задач, комплекты карточек разрядных чисел.

На уроках русского языка широко ввожу разные формы представления учебного содержания, учебных задач (символами, схемами, таблицами, алгоритмами). Используем единую памятку "Пишу грамотно". Кроме этого, пользуемся карточками-орфограммами. Ученики быстрее запоминают трудные понятия, формируется алгоритм ответа при комментированном письме.

Все это помогает ребенку включать в процесс запоминания все виды памяти, материализует орфографические понятия, позволяет развивать наблюдательность, формирует умение анализировать, сравнивать, делать выводы. Ежедневно создаю необходимые условия, связанные с внедрением сотрудничества в обучение.

На уроках технологии, литературного чтения и окружающего мира использую работу детей в группах. Учащиеся совместно планируют деятельность, распределяют роли, функции каждого члена группы, формы деятельности, корректируют ошибки.

При этом очень важно, чтобы на уроках каждый ребенок имел возможность высказать свое мнение, зная, что его примут. Известно, что на первых порах очень трудно создать детский коллектив класса. Чтобы привить правила моральных норм, нравственного поведения, наладить межличностные отношения, мне пришлось проводить большую работу: классные часы, индивидуальные беседы, совместные празд-

ники, внеклассные мероприятия, изучать интересы каждого, обсуждать те или иные поступки с позиции нравственности.

Привитию вышеназванных качеств способствуют уроки литературного чтения. Учитывая, что каждый ребенок увидит и почувствует читаемое по-своему, стараюсь раскрыть его индивидуальность. Много времени отвожу самостоятельному чтению "Читай самому себе". Оно помогает ребенку увидеть, что еще непонятно, найти, что ему близко, поделиться эмоциями с соседом по парте. Особое место отвожу экскурсиям на природу. Вскоре учащиеся сами начинают наблюдать изменения, происходящие в окружающей нас среде, и с утра в классе звучит: "А вы видели...", "А я любился..."

Уроки провожу в форме диалога, начиная со слов: "Мне кажется...", "Я думаю..."

Таким образом, формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих решение задач общекультурного, ценностно-личностного, познавательного развития учащихся, реализуется в рамках целостного образовательного процесса, в ходе изучения системы учебных предметов, в метапредметной деятельности, организации форм учебного сотрудничества решения важных задач жизнедеятельности учащихся. Однако все может оказаться полезным только в случае создания благоприятной атмосферы в классе - атмосферы поддержки и заинтересованности у каждого ребенка. Я считаю, что основная цель начального обучения - помочь школьнику пробудить все заложенные в нем задатки при помощи учебной деятельности, понять самого себя, найти самого себя, чтобы в конечном итоге - стать Человеком, хотя бы захотеть победить в себе негативное и развить позитивное. Решающая роль в этом принадлежит учителю.

Каждый педагог должен понимать, к чему он стремится в воспитании и обучении детей.

В.В. ШЕРШНЁВА, учитель начальных классов Коробицынской основной школы.

В конце февраля учителя начальных классов из всех школ района приняли участие в работе семинара "Формирование универсальных учебных действий в урочной и внеурочной деятельности", который проходил на базе Сямженской средней школы. Преподаватели начальной школы, успешно работающие по реализации федеральных государственных общеобразовательных стандартов начального общего образования, поделились с нами своими первыми успехами и творческими наработками.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ И УСПЕХИ

Семинар начался с практической части - мы посмотрели три открытых урока. На уроке литературного чтения в 1 "а" классе по теме: "Сказки о животных. Сутеев. "Под грибом" учитель О.Н. Глазычева показала работу по новым стандартам: в постановке цели и задач урока обучающимися, в умении составлять план урока и следовать ему, в самооценке и так далее. Уроки учительницы отличают умелое сочетание различных методов и приёмов, интересно строится и работа с текстом и иллюстрациями к нему. В совокупности с использованием презентации к сказке урок получился ярким и красочным, что усилило внешнюю мотивацию обучающихся. Участники семинара отметили доброжелательную атмосферу и высокий воспитательный потенциал урока.

Зинаида Африкановна Клопова провела в первом классе занятие внеурочной деятельности по теме "Мимика и жесты". Преподаватель увлечена психологией, читает много специальной литературы и поэтому выбрала для внеурочных занятий курс "Тропинка к своему "я". По словам педагога, он способствует лучшему пониманию самого себя, общению с другими детьми, адаптации в коллективе. Интересные задания, слайд-шоу, а также эмоциональность самой учительницы помогли ученикам без труда разобраться с понятиями "мимика" и "жесты".

На уроке математики во 2 "б" классе у Светланы Сергеевны Шиловой посмотрели детальную отработку изучения нового материала по теме "Таблица умножения на "6". Примечательно то, что учительница умело подобрала необычные приёмы для изучения учебного материала и сумела донести новые знания до каж-

дого ученика. Работа с обучающимися была выстроена логично и грамотно, подобранный дидактический материал способствовал развитию их мышления. Доброжелательный тон учителя и спокойная атмосфера также способствовали достижению поставленной цели.

Завершением первой части семинара стал самоанализ уроков, проведенный педагогами. О.Н. Глазычева, З.А. Клопова и С.С. Шилова рассказали о том, формированию каких универсальных учебных действий уделялось особое внимание на их уроках.

Во второй части семинара Т.Н. Секушина рассказала о формировании целеполагания как универсального учебного действия первоклассников в период обучения грамоте. Татьяна Николаевна представила темы уроков, для которых уже разработала данные универсального учебного действия. В своем выступлении она подчеркнула важность и необходимость целеполагания, раскрыла трудности в его формировании. Презентация, подготовленная учительницей, помогла нам глубже изучить заявленную тему.

Надежда Евгеньевна Родичева представила свою работу "Моделирование как универсальное учебное действие при решении текстовых задач в 1-2 классах". Она рассказала о различных видах моделирования, начиная с самых простых и заканчивая чертежами, о его роли в решении задач и огромной их пользе при умелом использовании.

Участники семинара довольны его организацией и теплым приёмом преподавателей Сямженской средней школы.

Т.Н. ПАНКРАТОВА, учитель начальных классов Житьёвской основной школы.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В районную библиотеку поступили новинки - аудиокниги. Тексты популярных книг читают знаменитые артисты - Александр Андриенко, Вадим Цимбалов, Кирилл Радциг, а также народный артист России Владимир Качан и другие.

ЗВУЧАЩИЕ КНИГИ

В серии "Современная проза" представлен прозаик Александр Кабаков. Тонкий психолог, он удивительно подмечает все оттенки переживания влюбленных - и мужчин, и женщин. А сами чувства его героев - и легкомысленные, и жертвенные, и взаимные, и безответные - к жене автора.

"Короткие встречи и долгие проводы..." В этот сборник вошли рассказы "День рождения женщины средних лет", "Люби меня, как я тебя", "Утром - около нуля, небольшой снег" и другие. Читают их Юлиана Михневич и Виктор Мороз.

"В нашей пишущей стране пишут даже на стене. Вот и мне пришла охота быть со всеми наравне!" - так в шутовском интервью объяснил когда-то актер, автор лирических стихов и пародий Леонид Филатов, когда его спросили, с чего это он вдруг написал про Федота. Это настоящая народная сказка! Её "растащили" на пословицы, которые произносят, не зная, что цитируют Филатова. Его произведения, искромётные и живые, не перестают смешить и восхищать нас! Злая, смешная и по-прежнему актуальная пародия на неизменное российское настоящее, кристаллизованная суть русского фольклора и загадочного явления под названием "русская душа" в классической сказке Л. Филатова **"Про Федота-стрельца, удалого молодца"**, блистательно написанной поэтом и не менее блистательно рассказанной замечательным актёром, другом Филатова, Владимиром Качаном.

"Сумерки" Дмитрия Глуховского - первый российский интеллектуальный бестселлер. Это наш ответ одновременно и Дэну Брауну, и Чаку Паланику. Доказательство его статуса - сто тысяч человек, которые прочли роман в Интернете. Землетрясения в Иране, ураганы в США, цунами в Индонезии, засуха и пожары в России...

Газетные заголовки и телевизионные новости переплетаются с мрачными пророчествами индейцев майя. Все это звенья одной цепи. Это знамения, которые не видит только слепой, но сумеет расшифровать лишь один человек.

"Сумерки" - захватывающая история этого человека, который оказывался вовлеченным в водоворот невероятных событий... Умело замаскированный под триллер, "Сумерки" - нечто намного больше. Погрузившись в "них", вы не сможете оторваться до последней минуты. А, дослушав, не сумеете забыть.

Знаменитые публичные люди зачастую уходят в мир иной, оставляя потомкам множество неразгаданных загадок. Больше всего тайн связано с кончиной государственных и политических деятелей. Однако немало загадок оставила потомкам смерть людей искусства: композитора Чайковского, поэтов Есенина и Маяковского, кинозвезды Мэрилин Монро, короля рок-н-ролла Элвиса Пресли... Судьбы этих и многих других ярких исторических персонажей, малоизвестные факты, неожиданные гипотезы, шокирующие подробности личной жизни и таинственные обстоятельства гибели великих людей представлены на суд слушателей на диске MP3, который называется **"Тайны смерти великих людей" В. Ильина.**

Кроме этих, в нашей библиотеке вы можете взять и другие "звучащие книги". Например, Б. Акунина - "Мука разбитого сердца", Е. Калина "Мальчики да девочки", В. Васильева - "Ведьмачье слово", П. Саналева - "Нулевой километр", С. Лукьяненко - "Звездная тень", Чака Паланика - "Уцелевший", А. Аксенова - "Звездный билет", С. Шелдона - "Конец света".

Л. ИГНАШЕВА,
библиотекарь
районной библиотеки.

ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН

СОБАКИ ОЗВЕРЕЛИ

ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю, с 16 по 22 апреля, в отделение полиции поступило 120 заявлений о правонарушениях и происшествиях, среди которых преобладают сообщения о телесных повреждениях. По линии отделения ГИБДД зарегистрировано 94 сообщения.

ПОЖАЛОВАЛСЯ НА МАТЬ, которая причинила ему телесные повреждения, двадцатитрёхлетний юноша одного из поселений района. Нанёс побои своей гражданской жене житель посёлка Гремячий.

СКАНДАЛ в доме своих родителей устроил гражданин И. из Сямжи.

ИЗЛЮБЛЕННОЕ МЕСТО для драк - кафе и территории около них. За минувшую неделю сообщений о таких случаях в полицию зарегистрировано три, еще один произошел у дома культуры посёлка Ширега.

ВОДИТЕЛЬ из Сямжи, по сообщению жительницы Ногинского сельского поселения, во время движения на автомобиле по улице Давыдовской совершил наезд на жительницу деревни Ногинской. В результате она получила ушиб поясничного отдела позвоночника. Возбуждено дело об административном правонарушении с проведением административного расследования.

ПОВРЕЖДЕНИЕ ВОРОТ гаража неустановленным транспортным средством обнаружил житель Сямжи.

ПОВРЕДИЛ НОГУ пилой во время работы в делянке, находящейся в Двиницком сельском поселении, гражданин С.

ПРОДАЖУ контрафактной продукции - в частности, футболок с логотипом "Адидас" - обнаружил в одном из магазинов райцентра сотрудник отделения полиции по Сямженскому району.

ЖИТЕЛЬНИЦА РАЙЦЕНТРА сообщила о том, что гражданин М. управляет автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.

СОБАКИ по-прежнему ведут себя вольготно. На улице Набережной в Сямже неизвестная собака задавила крольчиху гражданки О., находившуюся около хозяйственной постройки её дома.

По сводке отделения полиции по Сямженскому району подготовила Лариса КУЛЕШОВА.



Поздравляем!

*с. Сямжа,
ул. Строителей
ИГНАШЕВОЙ*

Нине Анатольевне

Дорогую жену, любимую маму, бабушку поздравляем с юбилейным днём рождения.

Лишь ты всегда нас всех поймешь,

Объятием любящим согреешь,

И нужные слова найдёшь,

И поддержишь во всём сумеешь.

Тебя за всё благодарим,

Желаем радости, везенья.

Мы любим всей душой тебя,

Здоровья, счастья, с днём рождения.

Муж, дочери и наши семьи.

Поселение Сямженское,

д. Олеховская

ПАЗГАЛАЕВЫМ

Марии Ивановне

и Василию Клавдиевичу

Поздравляем вас с золотой свадьбой!

Мы желаем здоровья крепкого,

Исполнения мечты любой,

Настроения великолепного

И в делах удачи большой!

Пусть всегда окружают близкие

Теплотою любви своей,

Все, что мы пожелаем искренне,

Пусть исполнится поскорей!

Сын, сноха, внуки.

РЕКОМЕНДАЦИИ публичных слушаний об исполнении бюджета сельского поселения КОРОБИЦЫНСКОЕ за 2011 год от 19 апреля 2012 года

Обсудив отчет об исполнении бюджета сельского поселения Коробицынское за 2011 год, участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Совету сельского поселения Коробицынское утвердить отчет об исполнении бюджета сельского поселения Коробицынское за 2011 год.

2. Администрации сельского поселения Коробицынское продолжить работу по исполнению бюджета поселения в 2012 году и эффективному использованию бюджетных средств.

РЕКОМЕНДАЦИИ публичных слушаний об исполнении бюджета сельского поселения ЖИТЬЁВСКОЕ за 2011 год от 20 апреля 2012 года

Обсудив отчет об исполнении бюджета сельского поселения Житьёвское за 2011 год, участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Совету сельского поселения Житьёвское утвердить отчет об исполнении бюджета сельского поселения Житьёвское за 2011 год.

2. Администрации сельского поселения Житьёвское

продолжить работу по исполнению бюджета поселения в 2012 году и эффективному использованию бюджетных средств.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация сельского поселения РАМЕНСКОЕ информирует о том, что на официальном Интернет-сайте администрации поселения (www.ramenpros.ru) размещены следующие нормативные правовые акты:

- постановление № 14 от 06.03.2012 г. "Об утверждении Перечня муниципальных услуг. Предоставляемых органами местного самоуправления сельского поселения Раменское, в отношении которых планируется проведение работ по организации межведомственного информационного взаимодействия";

- постановление № 15 от 06.03.2012 г. "Об утверждении Перечня первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых администрацией сельского поселения Раменское в электронном виде, а также услуг, предоставляемых в электронном виде муниципальными учреждениями";

- постановление № 19 от 30.03.2012 г. "Об утверждении Сводного перечня муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления и подведомственными учреждениями";

- решение Совета поселения № 111 от 30.03.2012 г. "Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления сельского поселения Раменское и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг на территории сельского поселения Раменское".

Администрация сельского поселения ДВИНИЦКОЕ Сямженского муниципального района информирует о том, что на интернет-сайте администрации поселения (<http://www.vaga.vologda.ru/>) размещены следующие нормативные правовые акты:

1. Решения Совета поселения от 15.03.2012 г.
- № 6 "Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг и оказываются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг органами местного самоуправления".

- № 7 "Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг и оказываются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг органами местного самоуправления".

2. Постановления администрации поселения
- № 12 от 13.03.2012 г. "О формировании и ведении Реестра муниципальных услуг (функций) сельского поселения Двиницкое";

- № 13 от 15.03.2012 г. "О Порядках разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления сельского поселения Двиницкое";

- № 14 от 15.03.2012 г. "Об утверждении Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления сельского поселения Двиницкое";

- № 15 от 15.03.2012 г. "Об утверждении Перечня первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых администрацией сельского поселения Двиницкое в электронном виде, а также услуг, предоставляемых в электронном виде муниципальными учреждениями поселения";

- № 16 от 19.03.2012 г. "Об утверждении Перечня муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления сельского поселения Двиницкое Сямженского муниципального района, в отношении которых планируется проведение работ по организации межведомственного информационного взаимодействия";

- № 21 от 28.03.2012 г. "Об утверждении Сводного перечня муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления сельского поселения Двиницкое Сямженского муниципального района и подведомственными им учреждениями";

- № 27 от 10.04.2012 г. "О мерах по предотвращению несчастных случаев на водоемах на территории сельского поселения Двиницкое".

Администрация сельского поселения РЕЖСКОЕ Сямженского муниципального района информирует о том, что на официальном Интернет-сайте сельского поселения Режское (www.rezhskoe.ru) размещены следующие нормативные правовые акты:

- проект решения Совета сельского поселения Режское "Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Режское за 2011 год";

- решение Совета сельского поселения Режское от 30.03.2012 г. № 14 "О внесении изменений и дополнений в решение Совета сельского поселения Режское от 12.12.2011 г. № 35 "О бюджете сельского поселения Режское на 2012 год";

- решение Совета сельского поселения Режское от 30.03.2012 г. № 15 "Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг и оказываются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг органов местного самоуправления сельского поселения Режское";

- постановление администрации сельского поселения Режское от 22.03.2012 г. № 14 "О Порядках разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления сельского поселения Режское";

- постановление администрации сельского поселения Режское от 22.03.2012 г. № 15 "Об утверждении Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления сельского поселения Режское";

- постановление администрации сельского поселения Режское от 22.03.2012 г. № 16 "О формировании и ведении Реестра муниципальных услуг (функций) сельского поселения Режское";

- постановление администрации сельского поселения Режское от 28.03.2012 г. № 17 "Об утверждении Перечня первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых администрацией сельского поселения Режское в электронном виде, а также услуг, предоставляемых в электронном виде муниципальными учреждениями поселения";

- постановление администрации сельского поселения Режское от 28.03.2012 г. № 18 "Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления сельского поселения Режское, в отношении, которых планируется проведение работ по организации межведомственного информационного взаимодействия".

ТРЕБУЕТСЯ РАБОТНИК на шиномонтаж. Обучение, заработная плата от 12 тыс. рублей. График 2 через 2.

27 апреля 2012 года, с 10 до 12 часов, в здании администрации Житьёвского сельского поселения (помещение участкового пункта полиции) будет осуществляться ПРИЁМ ГРАЖДАН заместителем начальника ЭКЦ УМВД России по Вологодской области полковником полиции Евгением Николаевичем Павлуховым.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ
ЯРМАРКА**

состоится в Сямже, у сельхозрынка, 19 мая 2012 года, с 10 часов.

29 АПРЕЛЯ (воскресенье) ПРОДАЖА МЕСЯЧНЫХ ПОРОСЯТ мясной породы, 2300 - 3300 рублей, привитых, с гарантией. 8.50 - поворот на Двинуцу, 9.00 - Ширега (остановка), 9.20 - Сямжа (рынок), 9.40 - Филинская (остановка).
Тел. 89215300090. *Реклама*

Администрация сельского поселения Житьёвское ПРОСИТ ОТКЛИКНУТЬСЯ владельцев и наследников земельных долей бывшего колхоза "Аврора" (пай 6,1 га), колхоза "Мир" (пай 5,13 га).
Звоните по телефону: 35-1-10.

ТРЕБУЕТСЯ ТРАКТОРИСТ на трактор "Беларусь", з/п 12 тыс. руб. **Тел. 89212336668.**

ООО "Дамир" ЗАКУПАЕТ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ по высоким ценам, реализует КИСЛОРОД в баллонах по адресу: г. Сокол, ул. Артиллерийская, д. 6. Форма оплаты любая. Для вывоза металлолома в г. Соколе до 10 км. автомобили предоставляются БЕСПЛАТНО. Заключаем договоры с физическими и юридическими лицами в г. Соколе.

**Телефон: 8-909-598-34-38;
8-964-673-28-42.** *Реклама*

ПРОДАЁМ ВАГОНКУ, ИМИТАЦИЮ БРУСА, БЛОК-ХАУС, ДОСКУ: половую, обрешетную, заборную. **Тел. 89114406330.** *Реклама*

ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ: 5А2 - 6 руб., 5АП - 4 руб., ЧУГУН - 4 руб. **Тел. 89114406330.** (Сямжа. Террит. ПМК). *Реклама*

В Сямженский ДУ ООО "Харовскнефтегаз" ТРЕБУЕТСЯ СЛЕСАРЬ ТО, з/плата 8000 руб.
Тел. 2-12-94.

"ТЕЛЕМИР". УСТАНОВКА СПУТНИКОВОГО ТВ. Видеонаблюдение. Гарантия, кредит.
Тел. 89211435511. *Реклама*

28 АПРЕЛЯ (суббота) ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК Вологодской птицефабрики "Можайское". Сямжа (рынок) - 8.00.
Тел. 89210678650. *Реклама*

ПРОЧНЫЕ ТЕПЛИЦЫ - от 9999 руб.
Легкая сборка.
Доставка до дома.
89115497709, 89114496225. *Реклама*

В СУББОТУ, 28 апреля, с 8.00 до 14.00, на площади будут продаваться САЖЕНЦЫ плодово-ягодных деревьев и кустарников (ЯБЛОНИ, ГРУША, ВИШНЯ, СЛИВА, клубника, декоративные кусты, цветы, лук севок и семенной картофель) с Вологодского питомника п. Майский.
Огромный ассортимент!
Мы ждем вас в любую погоду! *Реклама*

ПРОДАМ

КВАРТИРУ 2-х-комнатную в 8-квартирном деревянном доме, 1 этаж. **Тел. 8-963-353-48-52.**

ДОМ в д. Ногинская, земля 20 соток, водопровод. **Тел. 89211287040.**

ПЕТУХОВ. **Тел. 89211249356.**

CHEVROLET LANOS, 2008 г., состояние отличное, комплектация люкс + зимние шины. **Тел. 8-921-821-41-87.**

ЛОДОЧНЫЙ МОТОР Сузуки-6. **Тел. 8-985-419-54-61, д. Давыдовская, д. 1а.**

ЗЕМЛЮ. **Тел. в Вологде 284930, 89517329144.**

ДВЕ КРОВАТИ односпальные, недорого. **Тел. 89646657652.**

КАРТОФЕЛЬ. **Тел. 46-2-66.**

Парикмахерская "Каприз" ПРЕДЛАГАЕТ вам: МАНИКЮР, НАРАЩИВАНИЕ НОГТЕЙ и РЕСНИЦ, ПЕДИКЮР. Ул. Первомайская, 5.
Тел. 89535240682. *Реклама*

Магазин "Обои". БОЛЬШОЙ ВЫБОР, низкие цены, ул. Первомайская, 5. Ждем вас за покупками с 10.00 до 18.00 час., вых. - воскресенье. *Реклама*

Выражаю сердечную благодарность всем нашим друзьям, подругам, соседям, коллегам по работе, знакомым за моральную поддержку в трудную и печальную минуту в связи со смертью нашего папы, дедушки СОКОЛОВА Василия Алексеевича.

Благодарю также медсестёр терапевтического и хирургического отделений ЦРБ, врача Кокореву Нину Александровну, которые до последней минуты пытались продлить жизнь папы и были рядом с ним.

Низкий всем вам поклон.

О. В. Соколова.

Выражаем глубокое соболезнование Кулешову Ивану Ивановичу, а также всем родным и близким по поводу смерти брата КУЛЕШОВА Александра Ивановича.

Семья Оглуздиных.

28 АПРЕЛЯ 2012 года (суббота) с 9 до 15 часов

в Сямженском краеведческом музее

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ЗОЛОТО

Костромского ювелирного завода.

**Покупаем лом - 900-1300 рублей с грамма, при обмене на ювелирные изделия скидка 5 - 15%.
Продажа за наличный расчет, кредит - ОТП-банк.**

В продаже серебро (цепи, браслеты).

Тел. 8-906-522-23-09.

Реклама

Лицензия № 0010002228 г. Кострома.

**Главный редактор
Т.И. КОЧЕВА.
Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»**

Адрес редакции, издателя и типографии: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.
Тел.: редактор - 2-14-65 [факс], отв. секретарь - 2-23-84, отделы писем и агропромышленный - 2-15-59, социальных проблем - 2-17-71, бухгалтерия - 2-14-57 [факс], моб. тел. 89211441384. E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Восход

Отпечатано в АНО «Редакция газеты «Восход».

Индекс 51121. Объем 1,5 п. л. Печать цифровая.

Тираж 2012. Заказ 31. Подписание в печать: по графику - 24.04.12 в 15.00, фактически - 24.04.12 в 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ФС 3-0274 от 28.03.2006 г.

**Цена - 6 руб. 00 коп.
в розницу - договорная.**

Газета выходит два раза в неделю.